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МІСЦЕ ДИСЦИПЛІН ЕНЕРГЕТИЧНОГО ЦИКЛУ У ФОРМУВАННІ 
ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ ЕНЕРГЕТИЧНИХ 

СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 
 

Онищенко Сергій Вікторович, 
кандидат педагогічних наук, доцент 

(Бердянський державний педагогічний університет) 
 

Проблема забезпечення змістовної цілісності процесу навчання є ключовою в 
вирішенні глобальної задачі неперервності професійної освіти. Дана задача 
повинна вирішуватись на основі чіткого визначення ролі кожної дисципліни в 
майбутній професійній діяльності студентів-енергетиків, що, в свою чергу, 
дозволить встановити їх реальний взаємозв’язок та взаємозалежність. Як показує 
аналіз навчальних планів і програм багатьох спеціальностей енергетичного 
профілю, при розробці спецкурсів різних циклів професійної підготовки 
практично не реалізуються принципи наступності та системності, які дозволили б 
студентам осмислити та засвоїти поступово і логічно нарощуваний каркас знань, 
який закріплює і фіксує зв’язок між дисциплінами. В результаті, викладання 
навчальних дисциплін проводиться, як правило, досить автономно, без 
достатнього відстеження системних зв’язків як між циклами дисциплін, так і між 
дисциплінами одного циклу. 

Проблема забезпечення цілісності процесу навчання в педагогічному ЗВО, 
яка зумовлена пріоритетним направленням державної освітньої політики, вже 
потрапила в поле активної уваги дослідників, ряду державних і громадських 
організацій енергетичної направленості [1 – 4]. 

Поява нових виробничих підприємств, постійно оновлюються техніка і 
технології, збільшення об’єму науково-технічної інформації вимагає від сучасно 
інженера-педагога високої кваліфікації, здібності швидко оволодівати новими 
технологіями та технологічними процесами, уміння застосовувати отримані 
знання в процесі професійної діяльності. Таким чином, підготовка майбутніх 
спеціалістів енергетичного профілю сьогодні зорієнтована на отримання 
професійних знань, які характеризуються високим ступенем наукового, 
технічного і виробничого знання; вміння застосовувати знання в професійній 
діяльності; оволодіння методами пізнання, самовдосконалення, які дозволяють 
вільно орієнтуватись в інформаційному просторі. Майбутньому енегетику 
необхідно постійно удосконалюватись, він повинен аналізувати а також 
управляти виробництвом та технологічними процесами. Відношення 
майбутнього спеціаліста до роботи, рівень його професійних знань і вмінь без 
сумніву будуть впливати на виробничій діяльності та на якості виробництва. 

Задача, яка пов’язана з підготовкою інженера-педагога, досить складна, в 
першу чергу в силу того, що технологічні знання дуже швидко застарівають. 
Процес підготовки майбутніх спеціалістів педагогічного ЗВО необхідно 
орієнтувати на забезпечення цілісності і наступності у викладанні енергетичних і 
спеціальних дисциплін енергетичного профілю, які складають ядро професійної 
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підготовки майбутнього фахівця, а також акцентують увагу на розвиток 
інноваційних і сучасних виробничих технологій. Мета підготовки повинна 
полягати в здібності студента самостійно оволодівати новою інформацією та 
аналізувати її. В даній ситуації виникає зміна освітніх пріоритетів. Стає важливим 
не тільки отримання вже готових знань, скільки ініціатива та власні зусилля 
студентів. 

Вища професійна освіта України, спираючись на світовий досвід, вибрала 
принциповий підхід до організації професійної підготовки майбутніх 
енергетиків. Їхня підготовка повинна бути зорієнтована як на отримання 
конкретної сукупності професійних знань, так і на здібність до здійснення 
професійної діяльності. 

Сучасна професійна освіта повинна бути направлена на розвиток 
потенційних природних здібностей студента до активного, зорієнтованому 
мисленню у відповідній йому практичній діяльності. 

Дослідники відзначають, що вищим компонентом особистості спеціаліста є 
професійна компетентність, яку прийнято розуміти як інтегральну 
характеристику ділових і особистих якостей, які відображають рівень знань, вмінь 
і навичок, досвіду, здібностей, яких буде достатньо для здійснення професійної 
діяльності. До складу професійної компетентності дослідники включають 
мобільність знань, критичність мислення, системний та міждисциплінарний 
стиль мислення, інформаційну грамотність та ін. Критерієм їхньої сформованості 
слугує визнання громадської значущості професійних результатів, високий 
авторитет спеціаліста в галузі професійної діяльності [1, 3]. 

Основою формування професійної компетентності майбутнього інженера-
педагога повинна бути модель освітнього процесу у ЗВО, яка включає в себе 
проектування компонентів професійної підготовки студентів засобами дисциплін 
навчального плану з метою особистісного і професійного розвитку студентів, 
їхнього самовдосконалення, самоактуалізації, формування професійної 
компетентності та загальнокультурних компетенцій. Сьогодні особливо важливо 
формувати у студентів високу ерудицію, засновану як на знаннях зі спеціальних 
дисциплін, так і з дисциплін енергетичного циклу. 

Саме підготовка майбутніх інженерів-педагогів, яка здійснюється за даними 
навчальними планами і програмами, забезпечує сучасний рівень їхньої 
кваліфікаційної підготовки. Вони направлені на формування особистості, яка 
здібна творчо, на професійному рівні вирішувати освітні і виховні завдання в 
умовах формування української державності. Для того щоб на достатньому рівні 
здійснювати керування пізнавальною діяльністю учнів, фахівець повинен мати 
глибокі знання з педагогіки, психології і методики викладання 
загальноенергетичних дисциплін та виробничого навчання [3]. 

В теперішній час вимоги до загальнопрофесійної підготовки спеціалістів 
зростають у зв’язку з проникненням загально професійних знань в самі різні 
галузі діяльності людей, прискорення процесів зміни окремих професійних 
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функцій, появою нових видів професійної діяльності, які вимагають якісно нового 
підходу до змістового і технологічного аспектам вищої професійної освіти. 

Розширенню таких можливостей і підвищенню професійної компетентності 
студента сприяє міждисциплінарна інтеграція в навчанні, під якою розуміється 
ціленаправлене зусилля міждисциплінарних зв’язків в умовах збереження 
теоретичної і практичної цілісності навчальних дисциплін, тобто застосування 
знань однієї дисципліни під час вивчення іншої [3, 4]. 

Соціально-економічні зміни, які відбуваються в країні змушують готувати 
спеціаліста, конкурентоздатного на ринку праці, компетентного, тобто здібного 
вільно володіти своєю професією і орієнтуватись в суміжних галузях діяльності; 
здібного до професійної і соціальної мобільності, до професійного росту. 

Для успішного вирішення даної проблеми професійної освіти необхідне 
удосконалення і підвищення ефективності науково-методичного забезпечення 
загально професійної підготовки фахівців. Сучасний фахівець повинен не тільки 
володіти теоретичними знаннями, але й уміти ефективно використовувати 
сучасну техніку та технології. Знання сучасного інженера-педагога повинні бути 
фундаментальними, професійно і практично зорієнтовані. Тому дані положення 
лежать в основі розробки дидактичних принципів загальноенергетичних 
дисциплін. Дані дисципліни повинні вивчатись студентами паралельно. Тому 
цикл загальноенергетичних дисциплін лежить в основі професійної 
компетентності майбутнього фахівця з енергетики. Це принципово важливо, 
оскільки професійні компетенції – це загальна форма прояву теоретичних 
понять. 

Рівень розвитку базових професійних знань студента характеризує ступінь 
сформованості компетентності майбутнього інженера-педагога. Це дозволяє 
розглядати дисципліни енергетичного циклу як інструмент оволодіння 
професійними компетенціями. 

Перед теорією і практикою педагогічних ЗВО поставлена проблема розробки 
основ проектування загальнопрофесійної освіти, проблема оптимального 
конструювання навчального матеріалу, його взаємозв’язок з дисциплінами інших 
циклів. Майбутній фахівець з енергетики повинен бути постійно задіяним в 
начальний процес, в якому актуалізовані міждисциплінарні зв’язки. Необхідна 
інтеграція окремих загальнопрофесійних курсів в єдине ціле. Дисципліни 
енергетичного циклу повинні відповідати інтересам, запитам і потребам 
майбутнього інженера-педагога, формуючи тим самим його професійну 
компетентність. 
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